

Швейцария «задолжала» семьям 80 миллиардов франков | La garde d'enfants aurait coûté à l'Etat plus de 80 milliards de francs

Author: Ольга Юркина, [Берн](#) , 22.12.2010.



Для своих детей родители трудятся бесплатно, не считая часов...
Время, затраченное на присмотр за детьми в Швейцарии, соответствует 1,1 миллиону рабочих мест на полную ставку. По данным Федерального бюро статистики, за

ребенком присматривают, в основном, родители, их близкие и друзья.

Le temps consacré à la prise en charge non rémunérée d'enfants correspond en Suisse à 1,1 million d'emplois à plein temps. Ces tâches sont principalement assurées par les parents. Si ces derniers recourent à l'accueil extrafamilial, plus de la moitié d'entre eux privilégient des proches.

La garde d'enfants aurait coûté à l'Etat plus de 80 milliards de francs

Около 10% населения, постоянно проживающего в Швейцарии не менее 15 лет, добровольно сидят с детьми своих близких или знакомых. Эти неоплачиваемые сиделки, три четверти из которых – женщины, посвящают присмотру за детьми 20 часов в месяц, указывает Федеральное бюро статистики. Таким образом, в общем и целом, с детьми в Швейцарии бесплатно сидят 2 миллиарда часов в год. В то же время, только 166 миллионов часов, то есть 7%, оплачиваются.

За детьми чаще всего присматривают мамы. В семьях, где самому младшему ребенку менее трех лет, женщины в среднем проводят с детьми 29 часов в неделю, в то время как мужчины – 17 часов. Если прибавить к присмотру за детьми ведение домашнего хозяйства, то мамы посвящают семейным обязанностям 62 часа в неделю, тогда как папы – 34. Если же самому младшему ребенку в семье – от 7 до 14 лет, мамы проводят дома 47 часов в неделю.

При этом, даже если женщина параллельно работает, время, которое она посвящает материнским и домашним обязанностям, не зависит от степени занятости. Так, вместо 69 часов в неделю, которые посвящают детям и дому неработающие мамы, женщины, занятые на полную ставку, находят, тем не менее, 55 часов на ребенка и хозяйство.

В 2007 году неоплачиваемый присмотр за детьми составил в Швейцарии 1350 миллионов часов. 60% этого времени взяли на свои плечи женщины, и 67% - матери с маленькими детьми. К непосредственно материнским обязанностям прибавляется 513 миллионов часов домашних хлопот, которые чаще всего также берут на себя женщины. Если бы все эти часы оплачивались, присмотр за детьми стоил бы государству 80 миллиардов франков. То есть 5900 франков в месяц на семью с двумя детьми, младшему из которых менее 11 лет.

Напомним, в 2003 году швейцарское правительство приняло закон о финансовой помощи на организацию структур и учреждений, берущих на себя присмотр за детьми в рабочее время. Программа поддержки, призванная облегчить жизнь родителям, совмещающим работу и семейные обязанности, была рассчитана на восемь лет и основана на инициативе национального советника Жаклин Фер.

В октябре 2010 года швейцарский Парламент принял решение продлить программу на четыре года и выделил кредит 120 миллионов франков на поддержку детских учреждений, как ясли и сады. Однако большинство швейцарцев, согласно опросам, предпочитают держать своих детей под крылышком и доверяют их только знакомым.

[семья швейцария](#)

Статьи по теме

[13 % детей в Швейцарии получает социальную помощь](#)

[«Возьму детей и к папе»](#)

[Если у вас есть ребенок, которого надо забрать...](#)

[Дети стимулируют карьеру?](#)

[Маленькие дети - большие затраты](#)

[Начальство - это временно, а дети - навсегда](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/11047>